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Утвърдил: 

инж.Д.Илиев 
Директор на регионална инспекция по 

околната среда и водите – Хасково 

Д О К Л А Д 

за извършена комплексна проверка 

на „Тера Тангра“ООД, Винарска изба в гр.Харманли, общ.Хасково 

На основание Заповед № 70/19.11.2012г. на Директора на РИОСВ – Хасково и в 

изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2012г., 

на 21.11.2012г. е извършена комплексна проверка на Винарска изба в гр.Харманли, 

обл.Хасково на „Тера Тангра"ООД със седалище и адрес на управление: гр.Харманли, 

ул.“Никола Петков“ № 35, п.к.75, ЕИК 126641587, представлявано от Емил Николов Зайчев 

– Управител. 

I. Цел на проверката 

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на 

обекта за спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на околната 

среда. 

II. Проверени инсталации и дейности: 

 изпълнение на условията в разрешителното за заустване; 

 съществуваща пречиствателна станция за отпадъчни води; 

 собствен мониторинг; 

 хладилни и климатични инсталации; 

 проверка работата на паровите централи; 

 площадки за временно съхранение на производствени и опасни отпадъци; 

III.  Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда: 

Дружеството е с предмет на дейност производсто и търговия на вино. Капацитетът на 

винарската изба е 1390 т грозде, или 902 000 литра вино. 

1. Води 

При проверката се установи, че винарската изба работи – извършва се първично 

винопроизводство. За тази година по време на кампанията във винарската изба са приети 

около 670 тона грозде от бели и червени сортове, които са преработени в около 436 000 

литра вино. За производствени и битови нужди се ползват води от градската водопроводна 

мрежа. Количеството на ползваната вода на месец е около 50 м
3
. Производствените 

отпадъчни води се заустват в р.Марица – III категория без пречистване. Все още не е 

изградено необходимото пречиствателно съоръжение. Дружеството притежава валидно 

разрешително за заустване, издадено от БДУВ ИБР - Пловдив. Извършен е собствен 

мониторинг на отпадните води за 2012г. (Протокол от изпитване № 14-

0795/22.10.2012г.).Изпълнено е предписание т.1, дадено в Протокол за проверка № 

755/20.09.2012г. Битовите отпадъчни води се събират в изгребна яма, която периодично се 

изчерпва. Сключен е договор № 146/20.09.2012г. с фирма „T & G – Master Clean“ЕООД, 

гр.Хасково за почистване на ямата. 

2. Въздух 

Проверени бяха хладилните инсталации, с които разполага фирма „Тера Тангра“ООД: 

- фризер за вино, зареден с 19 кг фреон R404А; 
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- водоохлаждаща централа, заредена с 15 кг фреон R22; 

При проверката се установи, че е извършена проверка за херметичност на 28.10.2012г. 

съгласно установените по наредбата срокове, т.е. на 12 месеца на двете съоръжения. Не е 

установен теч. През годината не е имало сервизна намеса свързана с източване и доливане на 

фреони. Съоръженията се поддържат от Йордан Бонев Йорданов. Техникът извършил 

проверката за херметичност има документ за квалификация № 093/17.01.2008г., издаден от 

БКМ. 

На котлите до края на годината ще бъде предоставен собствен мониторинг. 

3. Отпадъци 

В процеса на производство се образуват отпадъци от чепки, джибри, утайки от 

пречистване на промишлени отпадни води, опаковки от суровини и спомагателни 

материали. Към момента не е извършена класификация на отпадъците. 

Дружеството е сключило договор за изпълнение на целите за рециклиране и 

оползотворяване на пуснатите на пазара опаковки с „ЕКОБУЛПАК”АД № Д 2547-К-01 от 

01.01.2006г.и анекс за 2012г. 

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 

1. Да се извърши класификация на отпадъците, от винопроизводството съгласно 

изискванията на Наредба № 3/2004г. 

срок: 28.12.2012г. 
 

2. Да се води хронологична информация за образуваните от дружеството отпадъци; 

срок: постоянен 
 

3. Ежегодно да се отчитат количествата на отпадъците, съгласно изискванията на 

Наредба № 9/2004г. 

срок: постоянен 
 

Отговорно длъжностно лице за изпълнение на всички предписания: Управителят на 

„Тера Тангра“ООД, гр.Харманли. 

V. Съответствие, последващ контрол 

За констатираните по време на проверката на обекта несъответствия с изискванията на 

екологичното законодателство са дадени предписания и поставени срокове за тяхното 

отстраняване. 

За изпълнение на всички предписания ще бъде извършена последваща проверка при 

необходимост на място и/или по документи. 


